

乔新江在光山检查督导防汛工作时强调

以严实作风确保全市安全度汛

信阳消息(记者 邹乐)7月18日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入光山县泼水水库、五岳水库和龙山水利枢纽等地,现场检查督导防汛工作。他强调,要牢记初心使命,时刻绷紧防汛安全这根弦,以严实作风确保全市安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

在泼水水库,乔新江深入水库大坝、物资储备仓库和溢洪道等地,实地察看水库水位、物资储备、溢洪道设备维护、防汛责任落实情况,看望慰问水库值守工作人员,叮嘱有关方面负责同志,一定要保持高度警惕,时刻绷紧防汛安全这根弦,严格落实值班值守制度,备足备好防汛物资,加大巡查

检查力度,确保水库安全度汛。

在五岳水库,实地察看水库防汛措施落实情况后,乔新江指出,要切实增强防汛意识,加强水库科学调度和规范管理,把除害和兴利结合起来,扎实做好水环境保护,发挥好水库综合效益,更好造福人民群众。

龙山水利枢纽总控制流域面积1220平方公里,对保障下游防汛安全的战略地位十分重要。乔新江要求,各责任单位一定要强化风险意识,克服松懈麻痹思想,做实做细预案,加强实战演练,确保枢纽安全万无一失。

就做好下一步防汛工作,乔新江强调,我市水库河流众多,当前已进入“七下八上”的防汛关键

期,安全度汛任务十分艰巨。全市各级各部门要切实站在对党和人民负责的高度,坚持底线思维,增强忧患意识,勇担职责使命,全力以赴做好防汛各项工作。要强化预报预警,确保信息渠道畅通,为防汛抗洪科学研判、统筹调度提供决策依据。要完善防汛预案,确保预案有效管用。要备足防汛物资,时刻做好防大汛、抗大洪、抢大险、抗大灾的准备。要强化实战演练,提升应急处置能力,确保关键时刻拉得出,能打赢。要强化使命担当,以开展干部作风提升年活动为抓手,严格落实防汛责任,加强督促检查,确保各项防汛任务落到实处。

谢天学参加检查。

给力

我市红十字会上半年援助数万人

信阳消息(记者 杨长喜)记者从在16日举行的全市红十字系统上半年工作总结会上获悉,今年以来,全市红会系统聚焦主责主业,依法履职尽责,积极发挥党和政府在人道工作领域的助手作用,较好地完成了年度阶段性工作任务,共有数万人享受到了红十字会的帮助。

今年上半年,全市红会系统以“结伴同行脱贫路”“红会送医计划”“红十字进社区”“铸魂强体抓党建”四个专项行动为重点,在不同领域开展工作。在“结伴同行脱贫路”行动上,全市红十字系统上半年累计招募“结伴同行脱贫路”专项红十字志愿者1046名,开展志愿服务活动178次,募集专项扶贫资金1037万余元,受益群众5万余人;“红十字进社区”行动今年在全市范围内全面铺开,基层红十字工作站大力宣传红十字精神,普及红十字知识,开展人道救助等志愿服务活动,有效提高了社区居民参与社区治理的积极性;在“红会送医计划”中,市、县红十字会组织志愿者深入贫困村集中开展了送技术、送知识、送义诊活动,累计组织40支送医志愿服务队321名专家志愿者,赴72个乡镇、村开展72次志愿服务活动,解决疑难病例283例,开展健康讲座38场次,义诊群众11700余人次,免费发放药品5.4万元。

此外,市红十字还积极推进备灾救灾、应急救援培训、人道救助、无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官捐献、青少年工作等方面工作,红十字精神惠及诸多市民。

厉害

我市李化勇老师入选2019年度全国教书育人楷模候选人

信阳消息(记者 李亚云)昨日,记者从我市教育部门获悉,我市罗山县的李化勇老师入选2019年度全国教书育人楷模候选人。由教育部联合中央媒体组织开展的2019年度全国教书育人楷模推选活动,前期在各级各类学校广泛动员推选,省级教育部门择优推荐,经活动组委会对各地推荐的候选人审核基础上,确定64名全国教书育人楷模候选人。

据介绍,入选的64名候选人均来自教育教学一线,涵盖基教、职教、高教各个领域,均获得过省部级以上荣誉,他们在教书育人工作实绩、师德等方面均有突出表现,体现了先进性、时代性、典型性。

作为候选人之一的我市李化勇老师来自罗山县彭新镇公山教学点。他坚守乡村,负责教学点的教学管理全部工作,30多年如一日。他既是一名教师,又是一名“船夫”。因所在的教学点四面环山,毗邻水库,为保护学生上学交通安全,他义无反顾承担起学生护送任务,上学放学、划船送学的场景每天在水库重复上演,寒来暑往仅小船就换了8艘。他既是校长又是班主任,屡次放弃离乡进城的工作机会。曾获全国模范教师、河南省优秀教师等荣誉。

目前,2019年度全国教书育人楷模推选活动已进入公示投票阶段。投票时间从7月18日00:00至8月6日24:00。公众可通过网络投票和报纸投票两种方式进行投票。此次活动最终将推选出10位全国教书育人楷模,并在第35个教师节期间公布。



混行埋隐患
围栏利通行

18日,记者从市交警支队获悉,为增强道路安全系数,提高道路通行效率,浉河区中山路新增设护栏,引导机动车与非机动车分离。图为:当日,施工人员正在安装护栏。 本报记者 马依钊 摄

诗意田园催生“美丽经济”

本报记者 马迎春

“这里的黄瓜、西红柿比市场上卖的好吃多了,是小时候的味道,而且都是没有打农药的,吃起来安全!”昨日,在新县吴陈河镇茅屋冲家庭农场,游客张兰告诉记者。

张兰是信阳市人,趁着暑假和老公带着女儿自驾来到了这里。她说:“孩子平时上学,假期带她出来领略田园风光,吃上原生态的绿色农产品,真的挺不错!”

放眼望去,这里山色青郁,树木葱茏,农场里一个个伞状的茅草屋点缀在山间,远处的秧田、园林苗圃让林间饭庄、宾馆别有一番风味,好一派田园风光!

2014年年初,事业有成的岑新顺看到家乡的旅游规划,毅然回乡。他先后投资5000余万元,流转章墩、阳土墩、杜洼村3

个贫困村近5000亩土地,办起茅屋冲家庭农场,带动周边村民种植有机水稻、养殖原生态水产,并把休闲观光农业和有机农产品配送相结合,与一山之隔的奇龙岭民俗文化生态园连成一片,打造起吴陈河镇独具特色的“耕读小镇”。

“‘旅游+农业’让茅屋冲家庭农场2018年营业额突破了1600万元,实现纯利润230多万元,带动周边2个乡镇5个村的近300户贫困户从中受益。”吴陈河镇副镇长易淑斌告诉记者。

在农场的农家乐,记者见到了正在择菜的扶华。她曾是章墩

村的贫困户,今年39岁,有两个小孩,丈夫在外打工。“以前在外打工,挣不了几个钱,还照顾不了家庭。到家庭农场上班后,每个月可以挣2000元钱,还能照顾孩子,挺好的!”说这话时,扶华脸上露出了甜蜜的笑容。

“在新县,像茅屋冲这样的家庭农场还有100多家,一家一户的传统农业模式正在向以新型经营主体为主的现代农业模式转变。”易淑斌告诉记者,通过“公司+基地+合作社+贫困户”等方式,有效促进了旅游与农业融合发展,让诗意田园催生“美丽经济”,从而促进了乡村振兴。

